
 

•Pág.:1 
 

Ata da quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028 da Câmara Municipal de Conceição 

do Jacuípe, realizada em 19 de março 2025. Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e 

vinte e cinco, no Plenário Paulo de Araújo Correia na Câmara de Vereadores de Conceição do 

Jacuípe, às nove horas, assumiu a presidência da Mesa o Vereador Adnilson dos Santos Souza, 

secretariado pelos Vereadores Edvaldo Pereira dos Santos e Francisco Campos Carvalho 

Filho,respectivamente Primeiro e Segundo Secretários. Ainda com a presença dos Vereadores, 

André Santos de Jesus, Bruno Nery Ferreira, Denilson Pereira Silva, Ed Carlos Guimarães da 

Mata, Edvaldo Pereira dos Santos, Juliene Vieira Correia Lima, Marcelo Menezes da Mata, 

Oseas Pereira da Silva, Rafael Batista Fiais de Brito, Simone Santos de Souza Barbosa, 

faltando Carlos Augusto Pereira da Conceição. Verificando-se o número legal de presenças 

para deliberação dos Trabalhos a Presidenta da Mesa abriu a Sessão solicitando ao Vereador 

Denilson Pereira Silva que fizesse a leitura do Texto Bíblico.Neste momento o Presidente em 

Exercício, a pedido do Vereador André, solicitou a todos que fizessem 01 (um) minuto de 

silêncio pelo falecimento da Sra. Maria da Conceição Ramos, moradora do Picado. Logo após 

o Presidentesolicitou a Diretora Parlamentar, Sandra Maria Jesus da Conceição que fizesse a 

leitura da Ata da Sessão anterior. Em seguida o Vereador Edvaldo Pereira dos Santos solicitou 

a dispensa da leitura da Ata, pois a mesma foi disponibilizada anteriormente para os e-mails 

dos Vereadores. Em seguida o Presidente em Exercíciosolicitou a Diretora Parlamentar que 

fizesse a Leitura das Correspondências recebidas. Pela Ordem: Indicação nº 046 e 047/25, 

de autoria do Vereador Rafael Batista Fiais de Brito; Indicações nº 048 e 049/2025, de autoria 

do Vereador Adnilson dos Santos Souza; Indicações nº 050 e 051/2025, de autoria do Vereador 

Edvaldo Pereira dos Santos; Indicação nº 053/2025, de autoria do Vereador Francisco Campos 

de Carvalho Filho; Indicações nº 054 e 059/2025, de autoria da Vereadora Juliene Vieira 

Correia Lima; Indicações nº 055 e 056/2025, de autoria do Vereador Ed Carlos Guimarães da 

Mata; Indicação nº 057/2025, de autoria do Vereador Oseas Pereira da Silva;Indicação nº 

058/2025, de autoria da Vereadora Simone Santos de Souza Barbosa; Indicações nº 052 e 

060/2025, de autoria do Vereador Bruno Nery Ferreira; Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 004/2025, de autoria do Poder Executivo. Em 

seguida o Presidente em Exercício disse que conforme o artigo 134 e seguintes do Regimento 

Interno desta Casa, solicito ao Vereador Edvaldo Pereira dos Santos, Relator da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização e o Vereador Bruno Nery Ferreira, Relator da Comissão de 

Educação, Saúde, Cultura. Esporte, Obras Serviços Públicos que dêem o Parecer Verbal do 

Projeto de Lei nº 004/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder permissão de uso à Polícia Militar do Estado da Baia – PMBA 97ª CIPM, e 

dá outras providências. Os Vereadores Edvaldo e Bruno Nery disseram que eram favoráveis ao 

Projeto de Lei nº 004/2025, do Executivo. Logo após o Presidente em Exercício abriu o 

Expediente franqueando o uso da palavra no Grande Expediente. Se pronunciando o 

Vereador Denilson Pereira Silva, aparteado pelos Vereadores Juliene e Rafael. Durante o 

discurso do Vereador Denilson o Presidente em Exercício chamou a atenção da plateia por 

algumas vezes, para que respeitassem o pronunciamento dos Vereadores. Neste momento o 

Presidente em Exercício justificou a ausência do Presidente desta Casa, o Vereador Carlos 

Augusto. Logo após se pronunciou o Vereador Ed Carlos Guimarães da Mata. O 

Presidente em Exercício registrou a presença de algumas pessoas presentes no Plenário. Em 

seguida se pronunciaram os Vereadores Edvaldo Pereira dos Santos, Francisco Campos 
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Carvalho Filho, Juliene Vieira Correia Lima durante o pronunciamento da Vereadora 

Juliene, o Presidente em Exercício chama atenção mais uma vez do Plenário, para que não 

interrompam o pronunciamento dos Vereadores. Continuando se pronunciaram os 

Vereadores Marcelo Menezes da Mata e Oseas Pereira da Silva, onde este último foi 

aparteado pelo Vereador Francisco. Logo após se pronunciou o Vereador Rafael Batista 

Fiais de Brito, aparteado pelos Vereadores Juliene e Denilson Durante o pronunciamento do 

Vereador Rafael, no aparte da Vereadora Juliene, a qual questionou a presença da Polícia 

Militar, o Presidente em Exercício chamou a atenção do Plenário. Em seguida se pronunciou 

a Vereadora Simone Santos de Souza Barbosa. Neste momento o Presidente em Exercício 

solicitou ao 1º Secretário que assumisse a cadeira da presidência para que pudesse fazer o seu 

pronunciamento como Vereador. Logo após se pronunciou o Vereador Adnilson dos Santos 

Souza, aparteado pelos Vereadores Edvaldo e Ed Carlos.Neste momento o Presidente em 

Exercício reassumiu a cadeira da presidência e continuou franqueando a palavra. Se 

pronunciando os Vereadores André Santos de Jesus, Bruno Nery Ferreira, onde este 

último foi aparteado pelo Vereador Oseas. Logo após o Presidente em Exercício declarou a 

Ordem do Dia. Neste momento a Vereadora Juliene solicitou Questão de Ordem, questionando 

explicações sobre o trâmite das Comissões. Continuando o Vereador Marcelo também solicitou Questão 

de Ordem, respondendo a Vereadora Juliene que foi seguido o regimento Interno. Neste momento os 

Vereadores Juliene, Denilson, Rafael e Simone se ausentaram do Plenário. Logo após o Presidente 

em Exercício continuou com a Ordem do Dia. Única discussão da Indicação nº 015/2025, de autoria 

do Vereador Bruno Nery Ferreira, solicitando que seja feita a drenagem e requalificação da 

Avenida Getúlio Vargas. Única discussão da Indicação nº 021/2025, de autoria do Vereador Bruno 

Nery Ferreira, solicitando a pavimentação asfáltica e drenagem da Rua Almirante.Única discussão 

da Indicação nº 035/2025, de autoria do Vereador Rafael Batista Fiais de Brito, solicitando que seja 

feita a reforma da Praça da Palmeira. Única discussão da Indicação nº 036/2025, de autoria do 

Vereador Marcelo Menezes da Mata, solicitando a possibilidade de parceria do Município para a 

instalação de uma Previdência Social aqui em Conceição do Jacuípe. Única discussão da Indicação 

nº 037/2025, de autoria do Vereador Marcelo Menezes da Mata, solicitando a construção de um 

Ginásio de Esportes disponibilizando diversas modalidades esportivas com profissionais 

capacitados para fornecer o treinamento adequado para cada uma delas. Única discussão da 

Indicação nº 038/2025, de autoria do Vereador Oseas Pereira da Silva, solicitando que providencie 

a pavimentação asfáltica da Rua Professora Maria José de Azevedo José de Azevedo, conhecida 

como “Pendanga de Cima” em Conceição do Jacuípe – BA. Única discussão da Indicação nº 

039/2025, de autoria do Vereador Oseas Pereira da Silva solicitando eu providencie junto as 

autoridades competentes DNIT – Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes um 

redutor de velocidade na BR-324, entrada do Município de Conceição do Jacuípe/Ba, próximo ao 

Posto São Luiz, sentido Salvador-Feira de Santana-BA. Única discussão da Indicação nº 040/2025, 

de autoria do Vereador Edvaldo Pereira dos Santos, solicitando que seja feita a pavimentação da 6ª, 

7ª e 8ª Travessa Manoel Rodrigues, no Distrito do Bessa.Única discussão da Indicação nº 041/2025, 

de autoria do Vereador André Santos de Jesus, solicitando a construção de uma estátua em 

homenagem ao Escritor e Dramaturgo Jorge Amado, na Praça do Distrito do Picado. Única 

discussão da Indicação nº 042/2025, de autoria do Vereador André Santos de Jesus, solicitando a 

reforma do Teatro Municipal de Conceição do Jacuípe.Única discussão da Indicação nº 043/2025, 

de autoria do Vereador Ed Carlos Guimarães da Mata, solicitando que realize estudo e elaboração 

de Projeto para a construção de uma Praça Pública na Rua do Cruzeiro, Comunidade da Cajá. Única 

discussão da Indicação nº 044/2025, de autoria do Vereador Ed Carlos Guimarães da Mata, que seja 
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feita a pavimentação asfáltica no Largo da Comunidade da Cajá. 2ª discussão Projeto de Lei nº 

001/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a autorização para a assinatura de 

convênios e contrato e dá outras providências. 2ª discussão Projeto de Lei nº 002/2025, de autoria 

do Poder Executivo, que dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo firmar acordos de 

parcelamento, reparcelamento, negociação e renegociação de dívida com o FGTS, INSS e demais 

instituições e dá outras providências. 1ª Discussão do Projeto de Lei nº 004/2025, de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder permissão de uso à 

Polícia Militar do Estado da Baia – PMBA 97ª CIPM, e dá outras providências. O Presidente em 

Exercício franqueou a palavra. Se pronunciando os Vereadores Oseas, Bruno, Marcelo, 

onde estes dois últimos disseram que não votarão nas Indicações dos Vereadores que se 

ausentaram do Plenário. Em seguida o Presidente disse algumas palavras e em seguida colocou 

em única votação da Indicação nº 015/2025, de autoria do Vereador Bruno Nery Ferreira, 

solicitando que seja feita a drenagem e requalificação da Avenida Getúlio Vargas.Aprovada por 

maioria. Única votação da Indicação nº 021/2025, de autoria do Vereador Bruno Nery Ferreira, 

solicitando a pavimentação asfáltica e drenagem da Rua Almirante. Aprovada por maioria. Única 

votação da Indicação nº 035/2025, de autoria do Vereador Rafael Batista Fiais de Brito, solicitando 

que seja feita a reforma da Praça da Palmeira. Aprovada por maioria. Única votação da Indicação nº 

036/2025, de autoria do Vereador Marcelo Menezes da Mata, solicitando a possibilidade de 

parceria do Município para a instalação de uma Previdência Social aqui em Conceição do 

Jacuípe.Aprovada por maioria. Única votação da Indicação nº 037/2025, de autoria do Vereador 

Marcelo Menezes da Mata, solicitando a construção de um Ginásio de Esportes disponibilizando 

diversas modalidades esportivas com profissionais capacitados para fornecer o treinamento 

adequado para cada uma delas.Aprovada por maioria. Única votação da Indicação nº 038/2025, de 

autoria do Vereador Oseas Pereira da Silva, solicitando que providencie a pavimentação asfáltica da 

Rua Professora Maria José de Azevedo José de Azevedo, conhecida como “Pendanga de Cima” em 

Conceição do Jacuípe – BA. Aprovada por maioria. Única votação da Indicação nº 039/2025, de 

autoria do Vereador Oseas Pereira da Silva solicitando eu providencie junto as autoridades 

competentes DNIT – Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes um redutor de 

velocidade na BR-324, entrada do Município de Conceição do Jacuípe/Ba, próximo ao Posto São 

Luiz, sentido Salvador-Feira de Santana-BA.Aprovada por maioria. Única votação da Indicação nº 

040/2025, de autoria do Vereador Edvaldo Pereira dos Santos, solicitando que seja feita a 

pavimentação da 6ª, 7ª e 8ª Travessa Manoel Rodrigues, no Distrito do Bessa.Aprovada por 

maioria. Única votação da Indicação nº 041/2025, de autoria do Vereador André Santos de Jesus, 

solicitando a construção de uma estátua em homenagem ao Escritor e Dramaturgo Jorge Amado, na 

Praça do Distrito do Picado.Aprovada por maioria. Única votação da Indicação nº 042/2025, de 

autoria do Vereador André Santos de Jesus, solicitando a reforma do Teatro Municipal de 

Conceição do Jacuípe.Aprovada por maioria. Única votação Indicação nº 043/2025, de autoria do 

Vereador Ed Carlos Guimarães da Mata, solicitando que realize estudo e elaboração de Projeto para 

a construção de uma Praça Pública na Rua do Cruzeiro, Comunidade da Cajá.Aprovada por 

maioria. Única votação da Indicação nº 044/2025, de autoria do Vereador Ed Carlos Guimarães da 

Mata, que seja feita a pavimentação asfáltica no Largo da Comunidade da Cajá.Aprovada por 

maioria. Única votação Projeto de Lei nº 001/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a autorização para a assinatura de convênios e contrato e dá outras providências.Aprovado 

por maioria. Única votação Projeto de Lei nº 002/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a autorização para o Poder Executivo firmar acordos de parcelamento, reparcelamento, 

negociação e renegociação de dívida com o FGTS, INSS e demais instituições e dá outras 
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providências. Aprovado por maioria.  Projeto de Lei nº 003/2025, de autoria do Vereador André 

Santos de Jesus, que dispõe sobre a nomeação da Quadra Poliesportiva do Picado denominada 

Vereador Jodilson Oliveira de Cerqueira no Município de Conceição do Jacuípe e dá outras 

providências. Aguardando Parecer. Projeto de Lei nº 006/2025, de autoria da Vereadora Juliene 

Vieira Correia Lima, que cria a política pública Municipal de enfretamento à Violência Doméstica 

e familiar contra a mulher no Município de Conceição do Jacuípe e dá outras providências. 

Aguardando Parecer.Projeto de Lei nº 007/2025, de autoria do Vereador André Santos de Jesus, que 

dispõe sobre a alteração do nome do Grupo Escolar Municipal Pindobas para Grupo Escolar 

Municipal Ronaldo Paranhos no Município de Conceição do Jacuípe e dá outras providências. 

Aguardando Parecer.Projeto de Lei nº 008/2025, de autoria do Vereador André Santos de Jesus, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de detectores de metais ou catracas detectores de 

metais nas Escolas Municipais, Estaduais e Particulares no Município de Conceição do Jacuípe e dá 

outras providências. Aguardando Parecer.Projeto de Lei nº 009/2025, de autoria do Vereador Bruno 

Nery Ferreira, que institui o Dia Municipal do Jovem Adventista, da Igreja Adventista do Sétimo 

Dia, no âmbito do Município de Conceição do Jacuípe e dá outras providências. Aguardando 

Parecer.Projeto de Lei nº 010/2025, de autoria do Vereador Bruno Nery Ferreira, que institui o Dia 

dos Aventureiros, da Igreja Adventista do Sétimo Dia, no âmbito do Município de Conceição do 

Jacuípe e dá outras providências. Aguardando Parecer.Projeto de Resolução nº 001/2025, de autoria 

do Vereador André Santos de Jesus, que dispõe sobre a concessão em caráter honroso, do Título de 

Presidente Emérito da Câmara Municipal de Conceição do Jacuípe ao Vereador Jodilson Oliveira 

de Cerqueira, no Município de Conceição do Jacuípe e dá outras providências. Aguardando 

Parecer.Projeto de Lei nº 011/2025, de autoria da Vereadora Juliene Vieira Correia Lina, que 

acrescenta novo dispositivo à Lei Municipal nº 863/2023, que “institui novo Código Tributário e de 

Rendas do Município de Conceição do Jacuípe e dá outras providências”, que estabelece isenção e 

redução de Taxa de Fiscalização de Funcionamento. Aguardando prazo estabelecido no artigo 181 

do Regimento Interno desta Casa.Neste momento o Presidente em Exercício convocou para em 

seguida fazer uma Sessão Extraordinária para discussão e votação do Projeto de Lei nº 004/2025, 

do Executivo. Não tendo mais nada a constar o Presidente em Exercício encerra a Sessão 

marcando a próxima para o dia 26 de março do corrente ano, às 09:00 h., eu Sandra Maria 

Jesus da Conceição lavrei a presente ATA que vai assinada por mim, pelo Presidente, Primeiro 

Secretário e demais Vereadores presentes na Sessão. 


